
こどもの権利についてのアンケート結果 

調査時期   令和 6 年 7 月～8 月 

調査対象者  鯖江市内小学校 4 年生～6 年生とその保護者、中学校 1 年生～3 年生とその保護者 

回収数・率  小中学生 3,236 人（81.1％）、保護者 1,907 人（85.2％）  

１ 「こどもの権利」を聞いたことがありますか？ 
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【小学4～6年生】「こどもの権利」を聞いたことがありますか？

聞いたことがある 少しは聞いたことがある

あまり聞いたことがない まったく聞いたことがない
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【中学生】「こどもの権利」を聞いたことがあるか？

聞いたことがある 少しは聞いたことがある

あまり聞いたことがない まったく聞いたことがない
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【保護者】「こどもの権利」について、聞いたことがありますか？

聞いたことがある 少しは聞いたことがある

あまり聞いたことがない まったく聞いたことがない



２ あなたは、自分のことが好きですか？ 

 

 

 

 

38.8%

46.3%

36.3%

34.0%

38.2%

34.9%

41.1%

38.7%

16.4%

14.2%

15.5%

18.8%

6.7%

4.6%

7.1%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

【小学4～6年】あなたは自分のことが好きですか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【中学生】あなたは自分のことが好きですか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【保護者】「こども自身は自分のことが好きだ」と感じていると思います

か？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない



３ 自分には、長所やよい所があると思いますか？ 
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【小学4～6年】自分には、長所、よいところがあると思います

か？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【中学生】自分には、長所、よいところがあると思いますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【保護者】「こども自身は自分に長所やよいところがある」と感

じていると思いますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない



４ 自分の思いを相手に伝えることができますか？ 
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【小学4～6年】自分の思いを相手に伝えることができますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【中学生】自分の思いを相手に伝えることができますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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【保護者】「こども自身は思いを相手に伝えることができる」と

感じていると思いますか？

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない



５ あなたは、今、自分は幸せだと思いますか？ 
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【小学4～6年】あなたは、今、自分は幸せだと思いますか？
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【中学生】あなたは、今、自分が幸せだと思いますか。

そう思う 少しそう思う あまりそう思わない そう思わない
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６ 特に大切だとと思う権利 
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安心して生活ができること

悪口を言われたり、仲間外れにされたりしないこと

心と体がつらい時に、大人が話を聞いてくれたり、助けてくれ

たりすること

国のちがい、性別、お金持ちかどうか、障がいがあるかない

か、など、どんな理由があっても差別（さべつ）されないこと

愛されて幸せな生活を送ること

毎日、食べ物や着る服、寝る場所があること

自分が学びたいように学んで、成長できること

戦争（国どうしのあらそい）に巻き込まれないで平和に生活す

ること

自分の思いや考えを自由に言えること

事故や事件、はんざい、ぼうりょく、いじめから守られること

親からたたかれたり、ひどい目にあわされたりしないこと

勉強などに必要な情報（じょうほう）はもらえるが、こどもに

良くない情報（はんざいやエッチな情報など）からは守られ…

病院に行ったり、健康を守ってもらえたりすること

休んだり遊んだりすること

自分のプライバシー（名前や住所など他の人に知られたくない

こと）をひみつにでき、自分の気持ちを傷つけられないこと

スポーツや芸術（げいじゅつ）を楽しむ活動に参加すること

こどもに関係のあることが決められ、行われる時には、こども

にとって、もっともよいことは何かを考えること

こども同士が集まったり、一緒に何かをするためのグループを

作ったりすること

心やからだに障がいのあるこどもが、大切にされ、いろんな人

とふれ合い、いろんな体験をしながら生活できること

教育を受ける中で、心や体が十分に成長（せいちょう）するこ

と

日本で生活する上で、慣れないことばや暮らしなどで困った時

にサポートを受けること

その他

【小学4～6年生】
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教育を受ける中で、心や体が十分に成長すること

戦争に巻き込まれないで平和に生活すること
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スポーツや芸術を楽しむ活動に参加すること

日本で生活する上で、慣れないことばや暮らしなどで困った時にサ
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りすること

その他

【保護者】 



７ 【保護者回答】こどもの権利を尊重するために必要なこと 
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こどもが意見を言いやすい環境をつくる

保護者がこどもの権利を学ぶ・理解する

学校でこども自身がこどもの権利を学習する

こどもに関わる大人がこどもの権利を理解する

こどもの権利が守られるように見守る体制をつくる

社会全体で意識を高めるために、様々な啓発をする

市民一人ひとりがこどもの権利の大切さを周知する

家庭で親子がこどもの権利を話し合う

特に必要なことはない

その他

【保護者】権利を尊重するために必要なこと


